

# 韓國新萬金來港招商

香港文匯報訊(記者 黃子慢) 韓國新萬金群山經濟自由區(下稱「新萬金」)自08年獲批准成立至今，四個開發區其中一個已開發完成，而該區吸引不少外國投資者投資，反應良好。而繼去年於本港舉行投資說明會後，該自由區廳廳長禹時彥於昨日再度來港與立基環球有限公司董事長鄧錦添博士簽署投資諒解備忘錄。鄧錦添表示，該自由區作為新市場的發展潛力很大，他亦希望自己的經驗能夠對該區的發展有所幫助。

面對過去一年歐美經濟的陰霾，禹時彥指出，今年韓國的經濟會漸漸好轉。即使鄰國日本的經濟隱憂仍然存在，及日圓匯價的下調，令韓國的出口業受到威脅，但相信韓國過去對抗金融風暴的經驗，能夠幫助他們安然度過，對今年的經濟仍感到樂觀。

## 中企「走出去」平台

就中國政府近年推動企業「走出去」的國策，禹時彥認為，新萬金可成為中國企業「走出去」的一個絕佳平台。他指，韓國與美國及歐盟等締結的自由貿易協定，可以成為投資於新萬金的內地企業走向世界的橋樑，令中國產品出口到美國等地都變得更為便利。加上地理位置上的優勢，他相信新萬金能夠成為中韓在經濟及文化上交流的據點，並擔當重要的角色。

## 採多項優惠政策引資

新萬金作為韓國面向中國而計劃開發的開發區，是韓國最後一片大規模國家所有土地，其發展定位是「東亞的未來新興產業和旅遊休閒產業的核心區」，希望在製造業、綠色產業、旅遊等方面吸引香港、內地等地的投資者前往投資。因而實施多項優惠，例如綜合保稅區待遇，可減免原材料關稅，通關方便，從而提高產品價格的競爭力。另外，新萬金的不少土地是填海圍墾所得的國有土地，土地價格較韓國其他地方便宜。在新萬金投資的企業可採用直接購入土地和租賃土地的方式，而一旦在韓國購入土地，則屬永久擁有，沒有期限。

該區主要開發項目分為產業，如汽車、造船等行業



■韓國新萬金群山自由經濟區域廳廳長禹時彥(左)及香港立基環球董事長鄧錦添。張偉民攝

和新能源產業，另一個則為旅遊區。禹時彥表示，新萬金產業園面積達18.7平方公里，為韓國最後國家所有的大規模工業用地，當中集環技術及尖端產業於一體。而旅遊區除已經投資建設中的GATEWAY外，亦包括主題公園及高爾夫球度假村，令其將成為當地旅遊業的新亮點。

# 銀行券商發力 滬指漲逾2%



■融資融券擴容的消息提振滬深A股。資料圖片

香港文匯報訊(記者 袁毅 上海報道) 融資融券擴容的消息提振滬深A股，在券商銀行類金融股領漲下，兩市大升。上證綜合指數收報2346點，漲55點或2.41%，成交1,169億元(人民幣，下同)；深成指收報9,618點，漲261點或2.8%，成交941億元。兩市成交量較前一個交易日明顯放大。

上海與深圳交易所分別發布通知稱，自本週四(31日)起，分別擴大融資融券標的股票數目至300隻和200隻，提振券商板塊大漲6.28%領漲大盤，其中招商證券漲停，報11.18元；海通證券、興業證券、光大證券漲超7%。

## 除釀酒股下跌 其餘板塊均上升

昨兩市共流入172億元，其中滬市流入89億元，深市流入83億元。除釀酒股下跌外，其餘板塊均告上漲。券、水、泥、建、材、地、產、銀、行和航、天、軍、工漲幅居前。兩市超九成股票上漲，28隻股票漲停。

銀行板塊也全線上漲，平安銀行漲停；興業銀行、民生銀行漲超7%。興業證券認為，從基本面的角度看，仍然看好銀行業一季報之前的表現。目前銀行股的估值仍然安全，而通脹水平的可能上行情況，也為銀行股業績超預期創造了條件。

分析人士稱，在金融權重的強勁拉升帶動下，昨滬指收復2,300點整數關，收盤站上2,330點上方，創出市場反彈以來的新高。雖然在消息面帶動下股指衝高，但在成交未現大幅放量、且技術面仍存調整壓力背景下，預計春節前大盤仍將以震盪走勢為主。

# 時計寶超購料衝擊500倍

香港文匯報訊(記者 劉璇) 新股熱度持續。時計寶(2033)昨天孖展截止，10間券商共為時計寶借出205.5億元孖展額，相當於公開發售集資8,100萬元計超額認購逾252倍。不過市場認為，時計寶超購倍數不會就此打住，有望衝擊500倍。除公開發售反應熱烈外，市場消息透露，連同基礎投資者，時計寶國際配售已超購逾10倍，該公司計劃將機構認購結束日提前至昨日結束。

## 榮陽傳暫凍資約73億

另外，榮陽(2078)於昨日中午截止公開發售，市場消息指出其初步錄得超額認購約52倍，凍結資金約73億元，以招股價範圍3.46元-4.5元計，估計於中上水平定價。榮陽於1月29日定價，2月5日掛牌。

# 中金再生遭唱淡急停牌

香港文匯報訊(記者 陳遠威) 剛獲央企中國節能環保入股的中國金屬再生資源(0773)，昨早疑遭沽空機構Glaucaus Research發表不利報告狙擊，於9時17分即開市前宣布停牌，指該公司將發出一項澄清內幕消息的公布，惟至昨晚本報截稿仍未見公告。該股上周五收9.43元。

Glaucaus Research報告稱中金再生涉嫌多項運營數據造假，並首次給予該公司「強烈沽售」評級，目標價0元。報告表示據內地公

開的進口數據表明，該公司並非所聲稱之內地最大廢金屬回收商，其業務規模顯然作假。但有市場人士表示，Glaucaus持有中金再生淡倉，股價下跌該機構便可從中獲利。

Glaucaus又引述內地環境保護部資料指，中金再生未曾在法律上允許每年進口8.7萬噸以上有色金屬廢料，而要達到該公司聲稱之產量，便需在11年至12年間每月進口約12萬噸有色金屬廢料，故質疑有關產量的真偽。此外又稱中金再生銅進口數據亦有失實。

# 金地配售星獅地產套4.68億

香港文匯報訊(記者 黃嘉銘) 市場消息傳出，星獅地產(0535)的內地股東金地集團昨以先舊後新方式，配售接近6000萬美元(即4.68億港元)的新股，配售價介乎0.78至0.8港元，較昨日收市價0.92港元，折讓13%至15.2%，配售股份數目約佔已發行股本的9%。星獅地產昨表現反覆向下，收報0.92元，跌5.16%。

# 高鑫零售擬印尼等地設據點

香港文匯報訊(記者 黃詩韻) 高鑫零售(6808)計劃將在印尼、馬來西亞或越南設立據點。該公司大股東台灣潤泰集團總裁尹衍梁接受路透專訪時表示，中國城镇化是零售業的好時機，高鑫零售作為潤泰集團旗下的中國內地大賣場龍頭之一，未來有意做亞洲的沃爾瑪。

他指，大潤發在內地以低廉價格供貨，以生鮮產品，帶動百貨、雜貨業績成長，較國際大零售商有優勢。高鑫零售經營內地「大潤發」及「歐尚」賣場品牌。截至2012年6月底的中期業績顯示，內地有240間綜合性大賣場，其中45%位於3線城市，而位於1線城市的有12%，17%位於2線城市。該公司當時也以簽約等方式，鎖定了155個地點開設綜合大賣場，其中106家正在建設。

# 遭提請清盤 科地曾急挫28%

香港文匯報訊(記者 陳遠威) 科地農業(8153)遭提請清盤，昨早股價隨即下探25%，午後更跌逾28.57%至0.1元低位，收報0.107元，全日跌23.571%。該公司昨開市前公布，上周五(25日)收到可換股債權人張偉兵於高等法院原訟法庭呈交的清盤

呈請，有關款項涉及約5,123萬元。清盤呈請將於4月10日在高等法院原訟法庭聆訊。該公司認為，倘法庭支持清盤呈請，則將對公司財務狀況產生一定程度影響，公司將會積極處理務使其得以被撤回，如達成任何和解。

責任編輯：劉偉良

## 投資理財

# 水資源基金前景看好

隨着人口以年均8,000萬增長速度的膨脹，市場預期到2030年人類對水的需求將增加30%，因此水質控制與供應成為全球不可或缺或關注之餘，也為水行業板塊股提供機遇。而水資源基金去年平均漲了14.1%後，開年起基金平均的4.66%漲幅，更是攀上行業基金排行榜亞軍位置，表明行業具備剛性需求的支撐。 ■梁亨

據基金經理表示，由於洩漏和滲透，城市供水管網和灌溉系統耗損水資源，城市供水約有25%的水資源在管網中流失，這樣的機遇使得Aqua America、American Water Works、American States Water、SJM等水業股的過往12個月營業利潤率，就錄得22.07%至41.76%的亮麗成績。

## 內地水務股盈利急升

而內地的工業化和城鎮化，使得各省市水資源問題日益嚴重，讓佔4.96%資產權重的北控水務，去年上半年錄得55.6%營業額增長以及24.8%後盈利上升，市場預期公司去年與多個地方政府簽署水處理服務合同項目，加上去年9月向母公司購入的資產，可為公司的收入提供進一步的助益。

以佔近三個月榜首的領先動力水資源基金為例，主要是透過世界水資源總回報指數覆蓋的20家具行業領導地位的公司股票管理組合，以達致優於指數回報的目標。該基金在2010、2011和2012年表現分別為5.74%、-14.52%及21.69%。基金平均市盈率及標準差

為10.3倍及20.27%。資產百分比為100%股票。

資產地區分佈為27.77% 美國、14.43% 瑞士、10.07% 巴西、9.99% 香港、9.93% 日本、9.32% 英國、5.05% 韓國、4.84% 菲律賓、4.66% 新加坡及3.94%法國。

資產行業比重為90.14% 其他行業及9.86% 基建。基金三大資產比重股票為9.86% Pentair、5.07% Kurita Water Industries及5.07% Companhia de Saneamento de Minas Gerais。

此外，由於各種水源中的污染物，包括泥漿、淤泥、藻類和細菌，污染的飲用水的消費量會導致各種健康危害，因此有市場研究報告指，水的處理產品市場由2012年起至2016年，年複合增長率可達6.25%，加上估計到2050年的100億人口，將有超過1/10億人口缺乏清潔的飲用水，使得「水」有朝一日像石油期貨般成為期貨的一員。

## 水資源基金表現

基金	近三個月	近一年
領先動力水資源基金 A	11.76%	22.69%
東方匯理水盈環球基金 AE C	10.45%	20.40%
百達水資源 P	10.32%	15.70%

## 金匯出擊

# 避險需求降 金銀價受壓

全球經濟前景改善，令金銀的避險魅力一再失色。倫敦黃金上周屢試1,700美元關口不破，高位僅見至接近1,696美元水平；結果周三開始突然墜落，至周五最低觸及1,655美元水平，三日間挫近40美元。美國經濟繼續改善，美國製造業PMI數據遠勝預期，初領失業人數下降也利好投資氣氛，歐元區顯示出穩定跡象，均釋出意外強勁的經濟訊號，各地股票顯著上揚。

## 匯豐策略投資減持黃金

此外，全球黃金大戶匯豐上周在研究報告中稱，已將其持有的黃金敞口降低一半，轉為以美國通脹保值債券(TIPS)作為通脹對沖工具。匯豐將其三年策略投資組合的黃金權重下調8個百分點，至7%，將其策略投資組合的黃金權重下降9個百分點，至7%。另外，周五全球最大黃金上市交易基金持金量為1,329.90噸，較去年底1,350.82噸，已減少了20.92噸。消息都為金市帶來負面影響，金價周一早市再次跌回1,655美元水平。

倫敦黃金於上周早段持續在1,700美元關口受阻，最終在上周三急挫，周四更再而跌破9天平均線1,680美元水平之重要短期支撐，目前4天已跌破9天平均線，釋出短期利淡訊號。隨機指數自超買區域拐彎走低，相對強弱指數則現三頂回落，預料後市有機會迎來進一步較大幅

度調整。以自年初低位1,625.79至上周三高位1,695.76美元累積之升幅計算，61.8%之回調水平將可分別看至1,652.50美元水平，非常接近上周的低位，估計若跌幅再行擴大，則可至100周平均線1,644美元水平。另一較重要支持則在上升趨向線位置1,629美元水平，同時今年低位曾觸及1,625美元水平，要麼再而跌破此區，金價或又迎來更大型之下跌走勢，後市目標有機會直指1,600美元關口。

倫敦白銀方面，銀價上周三升見五周高位的32.44美元，但最終跟蹤金價回落，技術沽壓將銀價回落至31美元水平。技術走勢所見，RSI及隨機指數均已自超買區域呈掉頭跡象，示着銀價走勢面臨修正的風險。此外，原先上周三白銀高位已走至相當接近技術上一重要阻力於100天平均線，在去年12月中旬銀價跌穿當時位於32.15美元水平之100天線，之後一路下滑至今年年初低位29.20美元；另外，32.50美元水平亦為去年12月上旬的短期重要底部。因此，在短期未能於此區作出突破下，調整之機會亦隨之加大。預料下試較近支持則在250天平均線31.06美元，上周低位觸及此區，但暫未見突破，將要觀乎本周早段是否在此找到支撐；向下延伸支持可至25天平均線30.80及30.30美元，進一步則會看至29.40美元。阻力位則會看31.60美元，若後市走勢為向上突破100天線32.50美元水平，則料白銀升途才得

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

## 今日重要經濟數據公佈

時間	地點	數據項目	預測	前值
05:45	新西蘭	12月貿易平衡月率	預測:1.1億赤字	前值:7.0億赤字
		12月貿易平衡年率	預測:18.8億赤字	前值:14.6億赤字
08:30	澳洲	12月國民銀行(NAB)商業狀況指數	預測:5	前值:-5
		12月國民銀行(NAB)商業信心指數	預測:-9	前值:-9
15:00	德國	2月GfK消費信心指數	預測:5.6	前值:5.6
15:45	法國	1月消費信心指數	預測:85	前值:86
20:45	美國	ICSC/高盛連鎖店銷售(1月26日當周)	預測:-1.5%	前值:-1.5%
21:55	美國	Redbook連鎖店銷售年率(1月26日當周)	預測:1.8%	前值:1.8%
22:00	美國	11月標普/Case-Shiller房價指數年率	預測:5.2%	前值:4.3%
		經季節調整月率	預測:0.6%	前值:0.7%
		未經季節調整月率	預測:0.0%	前值:-0.1%
23:00	美國	1月消費信心	預測:66.3	前值:65.1

以持續，進一步上試目標看至32.90美元，形態幅度計算可至約33.50美元水平。

建議策略：30.30美元買入白銀，29.50美元止損，目標31.60及32.50美元。

## 金匯動向

馮強

# 澳元回調未完 短線考驗1.03

澳元上周受制於1.0580美元附近阻力後，其走勢已逐漸趨於偏弱，在先後跌穿1.0500及1.0400美元水平後，更一度於本週初反覆下探至1.0390美元附近的4周低位。由於澳元在上週四已經易跌穿1.0460至1.0480美元之間的支持位，因此澳元的下調幅度遂進一步有所擴大。雖然日本央行於上週二宣布把通脹目標提高至2%，並且亦將於明年初推出新一輪的無限期購買資產計劃，但因為該消息僅對澳元構成短暫支持，所以當澳元在上週二未能向上衝破1.0580美元附近阻力後，澳元便迅速掉頭回落。

## 就業職位減 增減息條件

另一方面，在日圓匯價的跌勢已於本週初略為放緩的影響下，澳元兌日圓交叉匯價亦已相應遇到較大的下調壓力，再加上澳元兌日圓交叉盤在過去1周多來的升勢均依然是持續受制於95.00至95.10之間的主要阻力區，故此澳元兌日圓交叉盤將可能續有下調空間的情況下，澳元暫時仍會處於反覆偏弱的走勢。此外，澳洲在12月減少了5,500個就業職位，是顯著差於11月的表現，再加上澳洲第四季消費物價指數較上季僅有0.2%的升幅後，澳洲央行已是有條件進一步寬鬆其貨幣政策，因此不排除澳央行將有機會在上半年作出降息行動的影響下，澳元近期的偏弱走勢可能還未完結，故此預料澳元將反覆走低至1.0300美元水平。

現貨金價上周受制於1,696美元附近阻力後，已持續遇到下調壓力，而12月期金更一度於本週初反覆走低至1,655.50美元水平。由於金價在經過連日來的下跌後，還依然未能出現反彈，故此預料現貨金價將反覆走低至1,640美元水平。



## 金匯錦囊

澳元：澳元將反覆走低至1.0300美元水平。

金價：現貨金價將反覆走低至1,640美元。